

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Павлюченко Иван Ивановича «Разработка подходов к совершенствованию ассортимента политики аптечных и медицинских организаций в рамках регионального фармацевтического рынка (на примере антиоксидантов и антигипоксантов)», представленный на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела

Рецензируемый автореферат кандидатской диссертации И.И. Павлюченко посвящен актуальной теме: изучению и анализу наполненности фармацевтического рынка лекарственными препаратами антиоксидантного и антигипоксантного действия. Влияние на организм человека негативных факторов внешней среды, увеличение объёма стрессовых ситуаций приводит к снижению адаптационных ресурсов организма, развитию окислительного дисбаланса, что, в свою очередь, требует постоянной лекарственной поддержки. Рациональное использование лекарственных препаратов антиоксидантного и антигипоксантного действия обуславливает своевременность и полноту обеспечения лечебного процесса, повышает эффективность комплексной терапии и профилактики многих заболеваний, а также является основой улучшения качества жизни и оказания фармацевтических услуг населению.

Сформулированные автором в автореферате цели и задачи исследования полностью соответствуют выводам и основным положениям, изложенным в работе. Автором разработана модель рационального формирования ассортимента антиоксидантных и антигипоксантных лекарственных препаратов в аптечных и медицинских организациях на основе различия в способах и методах проведения закупок в коммерческих и бюджетных организациях, определены современные системные подходы к изучению особенностей потребления данных лекарственных препаратов. По результатам социологических исследований показаны факторы, формирующие предпочтения врачей при назначении лекарственных препаратов данной фармакотерапевтической группы, проведено их ранжирование в общем ассортименте организаций и впервые показана оптимальная инвестиционно-закупочная логистика.

Научно-практическая значимость состоит в предложенном перечне наиболее востребованных лекарственных препаратов антиоксидантного и антигипоксантного действия и в рассчитанных объёмах финансового инвестирования на их закупку. Разработанные методические рекомендации, направленные на повышение информированности медицинских и фармацевтических работников, а также необходимые для рационального управления ассортиментом лекарственных препаратов в аптечных

организациях и обеспечения оптимального лечебного процесса в медицинских организациях, внедрены в их практическую деятельность и учебный процесс.

В диссертации решена важная научная задача по разработке системного подхода для оптимизации формирования номенклатурного набора лекарственных препаратов антиоксидантного и антигипоксанта действия и определения планируемой потребности данной фармакотерапевтической группы в рамках ассортиментной политики аптечных и медицинских организаций региона.

Основные положения диссертации, вынесенные на защиту соискателем, полностью отражены в достаточном количестве публикаций и обсуждались на конференциях различного уровня. Объем исследований достаточный.

Судя по автореферату, диссертационная работа Павлюченко Иван Ивановича «Разработка подходов к совершенствованию ассортиментной политики аптечных и медицинских организаций в рамках регионального фармацевтического рынка (на примере антиоксидантов и антигипоксанта)», является завершённым квалификационным научным исследованием, выполненным на актуальную тему на достаточно высоком научном уровне, обладает научной новизной и практической значимостью и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Павлюченко Иван Иванович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 - организация фармацевтического дела.

Кандидат фармацевтических наук по специальности
(14.04.03 – организация фармацевтического дела), доцент
Заведующий кафедрой управления и экономики фармации
ФГБОУ ВО «Иркутский государственный
медицинский университет» Минздрава России

« 30 » августа 2019 года

664003, г. Иркутск, ул. Красного Восстания, 1
Т. 8 (3952) 24-34-47
E-mail: anna_kulakova@mail.ru

Подпись А.А. Скрипки заверяю
Специалист по кадровой работе
ФГБОУ ВО ИГМУ Минздрава России

« 30 » августа 2019 года



Скрипки А.А.



Клещенко О.И.